大安弱碱大米香飘天下

城市晚报白城讯"嫩江水,洮河浪,月亮湖里白帆扬,芦花飘,草原广,骏马撒欢牛羊壮,大安是个好地方!"一首大安市市歌形象地描绘了大安的美丽风光。大安市地处松嫩平原腹地,属温带大陆性季风气候。这里的土地曾因大面积盐碱令很多庄稼人望而却步,经过20余年的改良,如今稻谷飘香,鱼鲜鸭肥,正所谓是"稻菽千重浪,鱼鸭嘻戏水"。

大安地处北纬 45.5 度"世界水稻 黄金生产带", 嫩江、洮儿河、霍林河冲积形成的漫滩湿地,原生态的碱性黑钙土壤, 优良的嫩江、松花江天然水质灌溉,促使生产出的大米具有弱碱性的独特品质,为打造大安盐碱地弱碱米高端品牌提供了可能。一些企业积极投身水稻种植,现在,大安市水稻种植面积达34万亩。

裕丰粮贸公司在月亮泡镇建立了生产基地,绿色弱碱性稻米种植面积4500公顷,实行"公司+合作社+基地+贫困户"组织经营模式。目前,2000多户农民成为金田水稻种植合作社的成员。为了生产优质稻米,企业把控好三道关:选种关,每年都把可种植的优秀品种进行一次优选、优化,在产量和食味值间做一个科学的均衡,把好吃作为首要的优选条件。施

肥关,秉承科学施肥的理念,经济施肥、环保施肥、精准施肥,根据产前测土配方,缺啥补啥,缺多少补多少,并逐年减少化肥用量,用有机肥、生物菌等提高土地肥力,化肥用量减少了一半左右。用药关,在防治病虫害方面,坚持使用物理防治、生态防治和生物防治,控制化学农药用量,保证粮食的清洁度。好土、好种、好肥和好的田间管理方法,有力地保证了大米品质逐年提高,大米品牌也随之越来越响,农业效益逐年增加。生产的"嫩江春""向海湖""嫩江古河稻""梁家米坊"等品牌销往北京、上海、广州、深圳等城市。

圣力种植农民专业合作社拥有6000亩弱碱地水田,产量200万公斤,生产的"稻泽乡"有机弱碱米,实行稻蟹共生、鸭养稻田的种植模式,河蟹与

鸭为稻田除草灭虫,提供丰富肥料;只 施有机肥,不打农药,人工薅草,吸引 不少白鹤、水鸟在这里栖息生活。这 样自然天成的有机弱碱米,品质上乘, 粘稠可口,香味浓郁,而且富含蛋白 质、氨基酸、维生素、卵磷脂等人体所 需各类元素,具有和胃气、补脾虚、壮 筋骨、和五脏的功效。通过有机产品 认证、质量管理体系认证,先后获得 '省级农业产业化龙头企业""省四星 级扶贫龙头企业""吉林省放心粮油进 农村进社区示范加工企业""稻渔综合 种养技术项目省级示范区""吉林好粮油产品","稻泽乡"有机大米获得第二 十届沈阳国际农业博览会(线上)金 奖、第五届中国有机大会"中国有机优 秀品牌"等荣誉和称号。弱碱有机大 米吸引了北上广、珠三角、长三角的客 / 安宣 报道 户慕名前来。

白城市洮北区平安镇 扎实抓好河长制工作

城市晚报白城讯 今年以来,白城市洮北区平安镇各级河长充分发挥作用,切实履行"河长制"工作职责,强化多项举措,推进"河长制"工作常态化,取得明显成效。

宣传引导常态化。为提高广大群众对河长制工作的知晓度,普及河长制相关知识,平安镇通过LED显示屏、横幅、宣传单、农村大喇叭、微信群等形式加强河长制相关知识的宣传,引导群众认识、了解河长制工作并自觉参与到水环境保护和治理的行动中来,不断增强村民的责任意识和参与意识,进一步营造"群众参与,群众保护"的良好治水氛围。

监督巡查制度化。实行党政主要负责人任总河长、其他班子成员负责联系村辖区河段、村党支部书记负责本村辖区河段制度,镇级河长每月至少巡河4次;村级河长每周至少巡河2次,每月不少于8次,及时掌握水质变化及周边环境,做好巡查记录。对巡查发现的问题坚持立行立改、全面整改。

责任落实精细化。平安镇深化河长制责任体系建设,拓展管理范围,细化延伸管理层次,实行镇、村两级河长管理责任体系,实行分级分段管理,明确责任区域。

/ 邢连发 记者 张殿文 报道

桥南村:在幸福的路上越走越好

城市晚报白城讯 时隔两年,笔者 再次来到洮南市洮府乡桥南村,白城 市林业和草原局驻桥南村第一书记 闫政上午刚刚结束出差任务,下午便 马不停蹄赶回了村里。

"欢迎你们来到桥南村,与两年前相比,是不是有变化?"闫政说。

"我记得以前刚人村的时候道路两侧没有树。"笔者说。"是的,2018年农村人居环境整治后,我们就研究美化村屯,现在村里的道路已经实现了一街一景,各种果树、景观树种类非常丰富,而且我们采用专业队伍进行树木的栽植和管护工作,苗木成活率达到95%,绿化效果十分明显。"闫政边走边介绍着。

"我们现在走的这条路,夏天的时候,两侧开满了鲜花,有村民还将自家的围墙修成了一面面花墙,非常漂亮。"闫政说。

看到自家围墙外有人在聊天,村民杨茂泉从屋子里走了出来,"呦!闫书记,我正找你呢!我家包的饺子,中午去给你送一些尝尝,没见到你,现在还在锅里放着呢!你等会儿。"说完转身进了屋。

院子里的一棵大杏树引起了我们的注意。"老杨家这棵杏树非常有特点,我找市里的专家来看后才知道叫银白杏,打算帮老杨在院子里多育几棵。发展庭院经济要尊重村民的意愿,还不能过于单一,既有蔬菜又有果树,增收的同时还能绿化村屯,一举两得。"闫政说。

再出来时,杨茂泉手里拎着一个保温饭盒,对闫政说:"你晚上也不用做饭了,芹菜肉馅的饺子回去热热就行。"看到闫政有些不好意思,"怎么?嫌我包的不好吃啊?"说完一把

将饭盒塞到闫政的手里,闫政只好笑着接过饭盒,连声道谢。

"闫书记他们在村里这些年不容易,帮我们村里太多忙了,请他们吃点饺子不算啥。"杨茂泉笑着对笔者

离开杨茂泉家,路上碰到了刚从 市里结完菜款回来的村民叶文检。

"老叶家的庭院经济发展得很好,夏秋季节,每天早上他都拉着一袋袋青椒、豆角等蔬菜去市里销售。" 闫政说。

"都是自己家地里产的,拿到市里就能批出去。"叶文检说。桥南村里就能批出去。"叶文检说。桥南村距离洮南市区近,种蔬菜是农民的一条主要增收渠道,即使今年有疫情影响,庭院经济生产的蔬菜所受冲击也不太

"我们驻村工作队员与村干部一起完成了贫困户庭院经济合同签订工作,保证了贫困户庭院经济收入不受影响。'抓春耕,促生产'期间,我们还联系白城市林业和草原局加大人力投入,帮助没有劳动能力的贫困户开展庭院经济,保障他们的收入来源。"闫政说。

"村里的'扶贫车间'发展怎么样了?"笔者说。"走,我带你去看看。"闫政说。

在桥南村铭源糯玉米合作社,今年的生产任务已经结束,剩余的一部分糯玉米已经在冷库里打好包装准备发往各地。

"我们生产的糯玉米销路很好,现在一年能卖出500万穗。今年比两年前你来时的工人还多,前段时间每天用工近百人,每人每天收入150元以上,村里的乡亲根本不够用,还得从其他地方招人。"合作社负责人齐

满杰说

"村屯的致富必须有企业带动, 合作社解决了农民种啥、咋种的生产 问题,也解决了劳动力就地转化的问 题,还能为贫困群众提供长期稳定的 扶贫收益,这是我们在产业扶贫上一 直努力的方向。"闫政说。

"今年,闫书记还帮我们的产品 在第一书记直播间进行了代言推广, 我们的发展更有信心了。"齐满杰说。

在桥南村村部,谈到闫书记,村 委会主任杨忠臣打开了话匣子: "2016年,闫书记来到村里,到今天和 大家打成一片,被群众认可,那是实 打实干出来的。举个例子吧,周海涛 之前是我们村的贫困户,媳妇离家出 走,大女儿脑瘫,小儿子年龄小,周海 涛对生活失去了信心,家里仅靠几亩 地生活,日子过的非常难。闫书记多 次自掏腰包帮助周海涛解决家庭困 难,在接触中,他发现周海涛并不是 对生活毫无追求,他担心的是自己外 出工作,家里的孩子无人照顾。闫书 记就从问题的根上入手,大女儿可以 由周海涛母亲帮忙照看,又联系公益 组织,为读小学的小儿子提供了小饭 桌等日常照顾帮助,解决了周海涛的 后顾之忧。现在,周海涛在市里的环 卫处工作,一年收入三万元左右,已 经脱贫了。除了贫困户,非贫困户的 困难闫书记也帮着解决……

一年一个脚印,一步一个台阶, 在脱贫攻坚政策的支持下,桥南村脱 了贫,村民的日子也越过越红火。

驻村帮扶近五年,在脱贫攻坚中破解了一道又一道难题,问到闫政有哪些最想说的话,他说:"希望桥南村在幸福的路上越走越好。"

/张磊 尹雪 报道

退伍不褪色 暖心润无声

一记镇赉县润禾志愿服务队

城市晚报白城讯 在美丽的鹤乡大地上, 有这样一支队伍,他们曾手握钢枪,保家卫国,用生命书写忠诚;如今,他们挥洒汗水,建设家乡,用爱心续写使命。他们就是镇赉县退役军人志愿服务队——润禾志愿服务队。

润禾志愿服务队是由退役士兵孙佳慧在 2014年组建的,成立之初的宗旨是帮助困难 的失学儿童,故名"润禾"。志愿服务队绝大 部分成员都是退役士兵及家属,还有即将退 役的士兵和社会各界爱心人士。成立至今已 开展过20余次爱心活动,帮助了许多人走出 困境,受到了社会各界广泛关注和认可。

今年年初,新冠肺炎疫情发生后,他们第一时间为镇赉县武警部队的官兵送去了战"疫"物资;6月13日,他们为县第二实验小学贫困学生共捐赠酒精湿巾1000片、酒精消毒片300片、口罩1130个、体温枪3支、消毒液2箱和酒精20瓶等疫情防控物资。收到润禾的爱心相助后,同学们为每位志愿者写了一封感谢信,学校也通过写感谢信的方式,表达了对志愿者爱心善举的深深感谢。11月21日,他们又一次踏上了帮助贫困学生林某涵的征程,让贫困学生在冬日里感受到暖阳。

林某涵是县第二实验小学五年级学生,品学兼优、乐于助人,一直担任班长,是老师眼中懂事的好学生、同学眼中的好榜样。林某涵家境贫寒,母亲10年前患上喉癌,今年又患上肠癌,治疗花光了家里所有的积蓄。为了生计,父亲常年在外打工,照顾母亲的重担就落到了林某涵稚嫩的双肩上。12岁的孩子本该无忧无虑,而林某涵早早的承担了生活重担。只要一放学,就立即赶回家中,做完家务后再开始学习。无论多忙多累,林某涵都默默承受着。

在得知这一情况并进行了深入了解后, 孙佳慧立即将林某涵的情况向队员们作了通 报。大家积极响应,纷纷表达想要帮助这个 孩子的意愿。"众人拾柴火焰高",大家纷纷购 置了米、面、油、台灯、图书等一系列生活学习 用品,送到了林某涵家中。严寒已至,一位即 将退役的士兵为林某涵买了一件新羽绒服, 特意从洮南赶来,亲手为林某涵穿上,希望她 能够感受到来自退役军人和社会各界的关 怀,勇敢地面对生活。

在走访中,一位即将退役士兵为林某涵购买了书包和文具,并鼓励她:要好好学习,用知识改变命运,将来才能帮助家庭、回馈社会、报效祖国。林某涵将自己制作的手抄报送给志愿者表示感谢,并激动地说:"谢谢大哥哥和大姐姐们对我的帮助,以后我遇到困难和挫折时,只要一想到你们,就会更有勇气,我一定不会辜负你们的期望!"

ェ: / 営凯盈 报道

通榆县交通局持续抓好疫情防控

城市晚报白城讯 为做好常态化新 冠肺炎疫情防控工作,通榆县交通局严 防严控,以三项措施为抓手,努力做好疫 情防控工作。

加强警示教育。充分利用微信群、 公众号和QQ等媒介,向广大党员干部传 达县防控指挥部部署要求,通报在疫情 防控中失职失责典型案例,教育党员干部以案为鉴。

强化防控物资管理。落实专人对防控物资采购、捐赠和发放进行监管,做到详细登记、建立台账,并根据防控部位风险程度分类发放,充分发挥防控物资效能,杜绝多用多占现象发生。

做好工作纪律监督。安排督查人员对车站、机关、项目工地落实"五有"(门口有公告、进门有测温、信息有记录、发热人员有处置办法、环境有消杀)及干部值班值守情况进行督查,发现问题立即整改,并对干部提醒教育,确保防控措施有效落实。 / 胥劲国 记者 李政孚 报道